

# 云朵的故乡

## 谢天宇

云师大附小文林校区三(2)班

我是祖国的花朵，  
我在红土地中发芽，  
我在阳光、蓝天、  
白云下成长……

像娃娃、像鸟儿、像极速光轮，  
蓝天上白云朵朵，  
这里有七彩的贝母云、

红色的火烧云……  
这里是云朵的故乡！

# 难忘的一天

## 牛怡丹

云师大附小文林校区四(9)班 指导老师:字舜萍

在记忆的沙滩上,那一件件往事就像一个个五颜六色的贝壳,让我感受到心酸与甜蜜。金秋九月,让我最难忘的是“九一八”防空警报的鸣放。

9月18日上午10点,天空中响起了凄厉的防空警报,足足响了15分钟,听着警报,我思绪万千,这是一个令中华儿女痛彻心扉的日子。89年前的今天,随着一声巨响,日本关东军炮轰东北军驻地沈阳北大营,发动了对我国东北的大规模武装进攻。从此,三千万东北同胞在此后的14年中过着饱受凌辱的生活。那时的小朋友不能像我们现在一样坐在安静的教室里上课,他们每天过着心惊胆战的生活,无时无刻地担心何时会听到刺耳的警报声,躲到哪里才是最安全的。想到这些,我觉得无比难过,如果那时候我们的国家实力能强大一些,就不会沦落到任人宰割的地步。

今天,我们的国家不断发展壮大,繁荣富强,正向世界强国迈进。“北斗三号”全球卫星导航系统全面建成并开通服务;袁隆平爷爷的水稻研究成果,不仅解决了中国人吃饭的问题,对世界减少饥饿也作出了卓越贡献;体育健儿们在各种比赛中屡创佳绩……这成功的一切无不体现了我们的进步和强大。

“不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声”,在克服困难中发展壮大,激荡着战胜前进路上一切风险挑战的信心。“九一八”的国耻令我难忘,今天我国取得的成就让我无比自豪。作为学生的我们,更要为祖国的繁荣富强添砖加瓦,贡献出自己的力量。我祝愿在不久的将来,当拉响“九一八”防空警报时,我们会自豪而大声地说:我们不再落后,中国正屹立于世界的强国之林!

# 他的下一步

## 王希言

云师大附小文林校区四(4)班 指导老师:杨艳

生活中有很多就在你身边,但却被忽视的人或者景象,他们很平凡,却依然在努力地生活着。有一次,我抱怨学习太辛苦了,爸爸带着我去了小区旁边的一个市场,他给我布置的任务是观察一个送货的人。

在这条通往批发市场的路上,一个光着膀子的叔叔迈着沉重的步伐吃力地向前走着。他弓着腰、驼着背,两只手紧紧地向后抓着袋子。因为刚下过雨,天气很冷,袋子上的灰尘掉到他的头上,沾满泥浆的头发一缕一缕的。他的裤子上全是雨水和泥混成的泥浆。

“滴滴,嘟嘟。”他走在机动车道的边上,背上背的包足有两三个人那么宽,几乎占了一个车道,每辆从

他身边驶过的车都在按喇叭。他旁边的车有机动车、电动车和板车等,上面都拉着货或载着人。看得出来,这条街十分繁忙。

没有人会多看他一眼,从他身边经过后,都各忙各的。这样的景象在这条街上司空见惯,日复一日、年复一年。

只有他,还在一步一步地走着,沾满泥水的头发和裤子,赤裸的上身,加上因为太用力而鼓起来的肌肉,他吃力地抬起右脚,正迈出下一步……

和学习相比,这个叔叔的工作更辛苦,可是他却没有放弃,一步一步地坚持着。我也应该记住这个“坚持”,快乐的学习,努力的生活。

# 姐妹情深

## 卢奕璇

云师大附小文林校区六(5)班

人间最珍贵的感情莫过于亲情。我今天想写的亲情,不是如海洋般深沉的母爱,也不是如高山般伟大的父爱,但它同样令人感动,令人倍感珍惜,这就是姐妹情。每当我想起姐姐,总想说:“姐姐,我爱你!”

我和姐姐因为学业繁忙,家隔得远,平时很少见面,但每个假期我都会去她家住几天。我们是对欢喜冤家,偶尔也有小吵小闹,但姐妹情深,不一会儿又在一起写作业、聊天、玩耍,亲密无间。从小到大,一有假期,我们就盼望和憧憬着开心的姐妹生活。

最难忘的是我8岁时的暑假。相聚的第二天傍晚,我们去商场玩。好奇心强的我到处跑,拉着姐姐从一排水柱门下面穿过,头发都被淋湿了。我们玩娃娃机、玩射击游戏……玩累了便打道回府。

走到半路,我不小心摔倒了,膝盖蹭破了皮,疼得哇哇大哭。姐姐急忙将我扶起,“菲菲,一定很疼吧,

我背你回家。”她的大眼睛里写满了焦急。比我高一个头的姐姐吃力地背着我回到家,累得满头大汗,又协助小姨给我包扎伤口。

之后的几天,小姨、姨爹白天要上班,姐姐一直不辞辛劳地照顾我。做饭时专做我爱吃的菜,帮我倒水、拿书,就连上卫生间她都扶着我。我不能运动,她就陪我一起下棋、看书。看着姐姐忙碌的身影,我的眼眶湿润了。“姐姐,辛苦你啦!谢谢。”我对她说。“我是你姐姐,自然要照顾你。干嘛要说‘谢’字?那天你摔倒,怪我没照看好你。”姐姐懊恼地说。“姐姐,我爱你!”“我也爱你!”我俩相视一笑,一切尽在不言中。

亲爱的姐姐,我们相聚时幸福、快乐的时光,以及你对我的关心与照顾,我都铭记在心。我想对你说的话有很多,但所有的表达都凝聚成五个字:“姐姐,我爱你!”



## 《少女》 / 张星锐

云师大附小文林校区六(4)班

# “抠门”爷爷

## 李浩嘉

云师大附小文林校区六(8)班 指导老师:张启惠

爷爷已经70岁了,一头短发像罩了一层白霜,原本乌黑的大眼睛已经深深地陷了下去,一双粗糙的手上,爬满一条条蚯蚓似的血管,那饱经风霜的脸上刻满了皱纹,像是记载着他70年来所吃过的苦。“过日子,就要讲究个精打细算。”这是爷爷的口头禅。生活中,也处处体现着爷爷的“精打细算”,因此他被我们全家称为“抠门”爷爷。

去年春节,我们全家提前回老家过节,回到家才知道爷爷的老毛病又发作了,整天咳嗽,浑身关节疼痛。爸妈劝他去医院,可他却说:“没事没事,老毛病,扛一扛就好了。”没办法,爸爸只好去镇上买了很多药逼着爷爷吃,他按时吃药后病自然也就好了。我对爷爷说:“爷爷,您不是说不用吃药扛一扛就会好吗?怎么把药都吃光了呢?”“你爸爸都把药买来了,花了那么多钱,不吃浪费!”爷爷一本正经地说。哦!原来,爷爷是怕浪费才吃药呀!

还有一次,爷爷吩咐我去倒垃圾,我拾起装垃圾的破篮子走向屋外不远处的垃圾场,刚走到垃圾场准备端起篮子底倾倒垃圾时,那破篮子的底突然掉了,瞬间掉出的垃圾把我的衣服和鞋子弄得脏兮兮的。我生气极了,一甩手把篮子也扔进了垃圾场,气愤地大叫:“破篮子,把我的衣服和鞋子弄得又脏又臭,不要了,再买一个新的。”说完便气冲冲地跑回家,爷爷奇怪地问:“篮子呢?”我随口答道:“扔垃圾场了,那篮子底掉了。”爷爷急忙放下手中的活,快步走向垃圾场。不一会儿,只见爷爷一手拿着篮子,一手拿着掉了的底回来了。我埋怨道:“爷爷,这篮子都烂了,您怎么还舍不得扔啊!让我爸再买一个又不花您的钱。”爷爷二话没说,三步并作两步向他的工具箱走去,从工具箱里拿出一根铁丝和钳子,熟练地将篮子修好。我打心里佩服爷爷,便笑嘻嘻地对爷爷说:“爷爷呀爷爷,我可真是服您了,您连一个破篮子都不放过,真是太抠门了!”

可是去年暑假里的一件事,改变了我对爷爷的看法。

当时爸妈又带我回老家,第二天清晨,一缕缕阳光透过雕刻着精美图案的木制窗户洒在床前,轻轻地抚摸着我的脸,向我道声“早安”,催促着我快起床。突然院子里传来一群年轻人的欢声笑语,我还以为是表姐带同学回来看爷爷了呢?我迅速穿好衣服冲出房间,一看傻眼了,院子里面带微笑的哥哥姐姐我一个都不认识。我急忙跑向爸爸,悄悄地询问后才知道,原来,这4个哥哥姐姐都是在外地上大学,趁放暑假回来看他们的恩人的。当年他们因家里贫困,差点连学都上不了,是爷爷每月拿出钱来资助他们,才使他们顺利地进入大学。

就在这一刻,我才真正地理解了我的爷爷,他对自己很“抠门”,对他人却无比的慷慨!其实,“抠门”的爷爷并不“抠门”。